



“三赛联动”催化医药大健康产业人才双向奔赴 HICOOL全球创业大赛丰台赛区启幕

本报讯(记者 杜倩)6月18日,由北京海外高层次人才协会主办、北京市丰台区承办的HICOOL 2025全球创业大赛丰台赛区比赛正式启幕。作为北京市国际创新创业的标杆平台,本次丰台赛区首次承办生物技术、医药健康的大健康方向项目比赛,吸引全球130余个创业项目报名参赛。赛事紧扣丰台区生物技术与医药健康产业发展需求,深度融合“以赛引才、以赛促产”理念,与“北京10号线青创村”AI+邀请赛、“丰台区大学生创新创业争霸赛”创新形成“三赛联动”新模式。这不仅为丰台医药大健康产业注入全球创新资源,更构建起产业与人才双向奔赴的生态闭环。

“三赛联动”驱动 创新要素加速聚集

本次丰台赛区赛事采用“1+3+N”

协同推进机制,由区人才局牵头,园区管委、区人才集团落实,医药大健康专班作为智库全程参与。赛程设置上,6月18日启动仪式后,来自技术、产业及投资领域的专家将分两个赛场开展评审,重点挖掘药物研发、医疗器械等领域的优质项目。

“三赛联动”机制成为赛事核心亮点。丰台区探索将本次比赛与“北京10号线青创村”AI+邀请赛、“丰台区大学生创新创业争霸赛”有机衔接,形成“三赛联动”新模式。“对于在HICOOL大赛中获奖并落地丰台的项目,直接纳入‘丰台区大学生创新创业争霸赛’创业库,享受政策、资金、创业空间等支持。对于晋级HICOOL大赛复赛的AI类项目,可直接进入‘北京10号线青创村’AI+邀请赛决赛,切实将赛事成果转化成为产业发展动能。”丰台区常委、组织部部长牟晓春介绍。

此外,丰台区还将创新实施“三个优先”服务保障,由产业部门和市场主体全程跟进,对优质项目优先对接产业资源、优先匹配扶持政策、优先提供落地空间,实现“以赛引才、以赛促产”的目标。“我认为本次赛事是‘产业招商的过滤器’,通过层层筛选的项目,既能精准对接本地产业缺口,又能借助‘三个优先’政策快速落地,实现‘办一次赛事、兴一个产业’的乘数效应。”一位赛事参与者在接受采访时说道。

丰台区不仅为优质项目提供从孵化到产业化的全流程支持,更通过赛事将丰台的医药大健康产业生态推向国际舞台,让“丰台智造”与全球智慧碰撞出更多可能。通过打通赛事链条,既为全球人才搭建了从创意到产业化的“加速通道”,更让区域产业借由赛事平台实现了创新要素的精准导入,形成“人才找产业、产业引人才”的双向奔赴新格局。

构建青年友好生态 “全周期服务”激活人才引擎

赛事期间,丰台区将组织参赛项目团队参观智能医工产业园和科研平台,促进技术与产业深度对接。“人才成就丰台,丰台成就人才。”牟晓春表示,丰台区始终将人才作为高质量发展的核心驱动力,以“全域人才”理念构建“政策+平台+服务”的立体化生态。

记者了解到,丰台区坚持以“学子回家”行动为抓手,持续打造向新而生的青年友好生态。依托北京市自然科学基金丰台创新联合基金,丰台区深化“揭榜挂帅”人才自主培养模式,累计投入资金超1亿元,立项支持项目超200个,预计未来5年对各类资助项目支持总规模将达2.5亿元。

政策层面,“丰才十条”“优化营商环境十二条”等组合拳全面升级,

推出“一张床”“一间屋”“一套房”的人才安居体系,全年释放12万个实习见习岗位、5.2万个招聘岗位,为项目团队搭建人才梯队。空间保障上,17万平方米优惠创业空间、300余个免租减租工位组成“青创苗圃”,实现“获奖即入驻、落地即研发”的无缝衔接。青年服务方面,“丰”赋青年服务计划2.0版构建“50+”清单式服务,国际人才港、“学子众创馆”及长辛店老镇等青年活力街区,让人才在宜居宜业中扎根发展。

“当前,丰台正在全力推进‘青年友好生态城区建设’,打造了‘学子回家’等一系列创新品牌。”启动仪式现场,牟晓春代表丰台区向各位创业精英发出诚挚邀请,并表示丰台将以最大的热忱、最优的政策、最好的服务,与创业者共成长、共收获,为每一个梦想保驾护航。

(下转03版)

2025“丰彩城市艺术季”彩绘大赛在宛平开笔



6月18日,备受期待的2025年“丰彩城市艺术季”彩绘大赛作品在宛平古城率先呈现。学子们以宛平城的素白墙面为画卷,以艺术赋能城市更新,用妙笔绘就“地区搭台、社会动员、各界参与、艺术共创”的文化治理新生态。(详见03版)

从停车难、停车乱到有位停、规范停

丰台“民生项目池”巧解基层治理难题

本报讯(记者 杜倩)在成寿寺街道四方景园小区,曾有一片令人头疼的“白地”:129辆混杂车辆长期盘踞,私装地锁杂乱无序,消防通道被严重挤占。如今,这片曾经的“治理顽疾”已华丽蜕变,化为112个规范停车位,辅以矮墙隔离与公交站点的优化设计,秩序井然。

成寿寺街道的蝶变,源于丰台区创新推出的“民生项目池”机制。2024年,丰台区首创民生实事项目库管理模式,将零散诉求整合为清单化项目,推动基层治理实现从被动响应向主动破题的跃迁,全年443个项目实现100%落地。2025年首批97个项目再

投入1.3亿元,聚焦居住条件改善、宜居环境营造、公共安全保障、市民出行优化四大核心领域。这不仅是一次资金与项目的聚合,更标志着基层治理逻辑的深刻转型:由“接诉即办”的被动应对迈向“未诉先办”的主动治理。

成寿寺街道请2093户业主 投票为基层治理破冰

“停车乱象的根本原因在于权属的错位。”姚楠一针见血地指出了问题的核心。四方景园三区、四区底商前的空地,尽管位于小区红线内,但由于历史规划的缺失,长期处于无人管理的尴尬状态。2019年,物业曾试图实施

收费管理,却因“未获得多数业主的一致同意”而未能实施。这一次,街道吸取了以往的教训,决定依法破局——依据《中华人民共和国民法典》第二百七十八条,组织了三区1082户业主、四区1011户业主进行投票表决,最终均以高于三分之二的参与率和高于四分之三的同意率成功解决了权属问题;同时,创新引入了社会物业投资40万元,完成了道闸安装、路面修补等工程,实现了政府“零投入”的目标。

在细节处理上,同样匠心独运:矮墙隔离设计既阻挡外部车辆穿行,又为居民提供休憩坐凳,同时保障底商客流畅通;优化了

公交站点的设置,增设了直通小区的专用步道,居民的出行效率提升了30%。这种“主动向前一步”的治理方式取得了显著成效——该区域12345市民服务热线的投诉量从年均93件骤降至低频水平。

在民生项目的台账中,成寿寺街道的经验已经提升为系统方案:2024年,“横一条甲18号院新建充电桩”“3个小区门禁监控升级”等6个项目已经全部完成;2025年,8个小区路面修整项目正在稳步推进中。姚楠的总结简洁而有力:“群众的痛点,就是我们工作的起点。”

(下转04版)

2025BIBF国际出版人之夜在丰台举办

本报讯(通讯员 罗娟静 记者 谢麒)6月18日,第三十一届中国国际图书博览会开幕首日,一场汇聚中外出版管理高层、行业精英,旨在更好搭建深化友谊、加强交流、携手合作新平台的“2025BIBF国际出版人之夜”活动在全面启用的中国国际出版交流中心举行。500余位中外政府部门相关代表,重要国际组织、行业协会、出版单位负责人齐聚一堂,共叙友谊、共话发展、共商合作。

据了解,BIBF国际出版人之夜创办于2023年,是北京国际图书博览会的重要活动,旨在为中外出版界搭建面对面交流平台。本次活动由中国出版集团有限公司、北京国际图书博览会办公室联合举办,不仅是对图博会三十余年发展历程的回顾,对广大支持者的答谢,更是对中外出版界友谊的深化,对中外文明交流互鉴以及中国文化“走出去”的展望与推进。

活动开始前,与会嘉宾参观了中国国际出版交流中心“中国出版的文明贡献”主题展,对中国出版推动世界文明进步,尤其是中国出版集团旗下相关单位在新时代中国出版业发展壮大中的巨大贡献表示赞赏。

中国国际出版交流中心是中国出版集团投资建设,列入国家出版业“十四五”规划的重点文化工程,位于丰台区右安门外,距北京南站约14公里,距地铁站500米,地理位置优越,交通便利。交流中心总建筑面积10万余平方米,整体设计体现了文化传承、国际视野、现代意识,致力于打造成为出版人的精神家园、国际文化的交流平台和具有世界影响力的文化地标。

活动现场气氛热烈,与会嘉宾表示,无论移动互联网技术多么发达,深化合作都离不开面对面的交流。希望继续通过北京国际图书博览会这一世界第二大国际书展平台,深化交流、扩大合作,共同推动国际出版业健康可持续发展,并在文明交流互鉴中发挥更大作用。

速读

丰台大学生双创争霸赛圆满收官

6月18日,丰台·学子回家——“丰翼未来”大学生创新创业争霸赛决赛在首都大厦产业园圆满收官。(详见03版)

“先锋人社”服务站 入驻北京民企会客厅

6月18日,丰台区人力资源和社会保障局“先锋人社”服务站正式入驻北京民企会客厅,为民营企业提供一站式、全方位的人社服务。(详见04版)